XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

x2 —y3 =36—(—4)3 = 36 + 64 = 100

|Cevap: 100 |

DAU Matematik Balimi

37Y7(3* +3*+1)
3-50(1+32+3%)

| Cevap: 27 |

3717350 = 33 = 27

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

(P (VCa@)+-a?(VEa?)
(-a2 (Vo))
(—a)3(—a)+a?|-qa| _ a*—al

a?|—al —-a3

=1—a

[Cevap: 1—a ]

DAU Matematik Balimi

11(A+B+C)=198ve A+B=C
A+B+C=18ve2C =18=>C =9
A+ B =9 olur. En kiiglik deger A = 1 ve
B = 8 yani ABC = 189 elde edilir.
Cevap: 189

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

(205), =5 x 142 %36 =77
(34)s =4 x1+3X6=22

1694 = (11502),

[ Cevap: 11502 ]

DAU Matematik Balimi

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

6 usta glinde isin % = % sinl ve

9 kalfa glinde isin % = % sini béylece
Tum birlikte giinde igin% _ % and
bitirebilirler. Tim isi bitirmek icin ise 3 glin
calismalari gerekmektedir

[ Cevap: 3 gun ]

DAU Matematik Balimi

CEVAP -8

o ,n

e “x” isleminin birim elemani olsun.

X*e=x

xX+e—3=x —e=3olur.

371 =y, 3lntersiolsun.

3xy=y=*x3=c¢

3+y—3=3 —y=3olur

Benzer sekilde 471 = 2 elde edilir.

Boylece;

(23 %41 =(2%3)%x2=2%2=1
[ Cevap: 1 ]

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

s(A) = 2s(B\A), s(B) = 2s(A\B) ve
s(AUB) = 18ise s(A N B) kactir?

A B

x+y—2z=0

X—2y+z=0 > x=y=z=6o0lur.
x+y+z=18

s(ANB) =6

DAU Matematik Balimi

X

1y 3x+y
V83xty (85) 23x+y
W:( 1y 2x+y :22x+y =2
42)

4—x

(%) — (2—5)4—:\: — 2—20+5x = 2X

= —20 + 5x boylece x =5 olur.

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

1+ -D*A+D°(1 -0)°
=1+ -1
= (1 -0 [+ DA -D]°
= —2i[2]® = -2 = —512i
[Cevap: —512i]

DAU Matematik Balimi

|x? + x — 12]

<0
x2 -9 -

x? 4 x — 12 ifadesinin kékleri —4 ve 3
x? — 9 ifadesinin kékleri —3 ve 3
oldugundan
|x? + x — 12] <0

x%? -9 -
Sadece —3 < x < 3 arasinda ve —4
degerinde saglanabilir.
Tamsayilar —4, -2, —1,0, 1, 2 olmak lzere
alti adettir.

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

3x—y+4=0ve2x+y+6=0
dogrularinin kesim noktasi (—2, —2) ve
¥y —3x + 1 = 0dogrusunun egimim = 3
oldugundan
y+2=3(x+2)->y=3x+4olur

[ Cevap:y = 3x + 4]

DAU Matematik Balimi

(x—3)(x+3)—(x+1D(x+2)=-32
x?—9 — (x?+3x+2)=-32

-9 -3x-2=-32

x=7

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

x’+mx+n=0vex?+nx+c=0
iki denklemin ortak koki a olsun;

2+a=—mvela=n
34+a=-nve3a=c olur.
Boylecel—-m=-nvem—-n=1

2+3a=n—m
2+c=—1olur.
Buradan da ¢ = —3 elde edilir.

DAU Matematik Balimi

. L L
COSX —SInNx =—— (CO0SX —SInx = =
V3 3

1

cos?x —2cosxsinx + sin?x = —

1 2
1—sin2x=§ - sin2x ==

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

x? =5+ 10y — y?

x? + (y — 5)? = 30 buise merkezi (0,5)
vevarigapi r = \/30 olan cemberdir.
Sinirlanan bolge y-ekseninin solunda kalan

yarim dairedir. Bunun alani ise;

r? 307 L2
A= — === 151 birim® olur.

[ Cevap: 157 br.? ]

DAU Matematik Balimi

CEVAP - 18

S ={(1,1),(1,2),--- (6,6)} toplam 36 segenek
vardir. Bunlardan 6’sinda birinci ve ikinci
sayilar aynidir. Geriye kalan 30 se¢enegin
onbesinde birinci sayi ikinciden blyuk olur.

A, ilk sayinin ikinci sayidan buyuk olma olayi

. 15 _ 5
olmak tzere, P(4) = <"1 bulunur.

5

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

Secenek sayisi;

()@ +E)E)+ ()

4! 6l 4! 6! 4! 6!
:2!2!6!0!+3!1!5!1!+4!O!4!2!
=6+24+15=45

DAU Matematik Balimi

(fofY(m—2) =f(f(m—-2)) =5

fm—-2)=3 m—-2=-3-m=-1
m—-2=0-m=2
m—-2=4-m=6
m—-2=8-m=10

Toplam: Y m =17

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

f:A->Bvef(x)=|x—-2|++v2—x

f(=7)=1-7=2|++2-(-7) =12
IOES:
F=D) +f10)=12+2 = 14

DAU Matematik Balimi

(0,60) ve (4,65) £, dogrusu Uzerindedir.

5
£y y = 7x + 60
(0,45) ve (4,55) £, dogrusu Uzerindedir.

10 Boy (cm)
. - aBoy (cm ¥
{)1- y ) X +4‘5 1 52
5 _ 10 !
ZX+60—TX+4-5 o e e
x =12 .
55 o e
[Cevap: 12. ay] 50
45
i %

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

log V2 log 59
=+

log\/g \/§ 10gJ§4

4 3k 1 3k%+2

tR T TR T

logeﬁﬁ +log, 9 =

2

DAU Matematik Balimi

wlml =

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

|AC|? = |AB|? + |BC|? — 2|AB||BC| cos B
=16+ 25 — 2(4)(5) cos 60° = 21

|AC| = V21
Cevap: V21

DAU Matematik Balimi

F) =20

gt = (g7 ofof ) (x)
x+1
:4( 5 )—|-2:2x—|—4

x —4
2

gx) =

[Cevap: g(x) = %4]

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

lim f(x) :,}an]+ax+5 =2a+5

x—=2t

lim f(x)= lim ax?—b=4a—b
x—=2- xX—=2~
2a+5=4a—-b—->2a—b=5

. . . 2 — .
Jim /) = i ot —b=a—b

lim f(x)= lim a—3=a-3
x——1" x——1"

a—-b=a-3-b=3
20—3=5-a=4
a+b=7

Cevap: 7

DAU Matematik Balimi

CEVAP -28

X —e€

alcl—rg 1—Inx chl_rg —1/x - alcl—rarelz e

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

flx) =(2x —3)"?

f'(x) = 100(2x — 3)?°(2)

£"(x) =100 - 99(2x — 3)98(2)?2
£"*) =100-99 -98(2x —3)?7(2)°
FO9(x) = 100! (2x — 3)(2)??
£O9(1) = —100! (2)?°

[ Cevap: (1) = —100! (2)99]

DAU Matematik Balimi

60
A =251 - (9m) ———- (25m — 91)

360
300 300
:%'ZSR—%'(;?T A
125m 45m  40m
"6 6 3

4071
Cevap: =

DAU Matematik Balimi
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XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI —

2 2
X +x+2

j( )dxzf(1+x‘2+2x‘3)dx

1 1

B 1 1y
~(r-2-3)|,
11 5 9
~(2-3-g)-Ga-1-D=g+1-3

DAU Matematik Balimi

N |OA| = 5 cm olur.
N Yizey alani: A = 25% + 2m(5)(12)
=170m

___________

\O_/A [ Cevap: 17011]

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA

BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

2n+1)+@2n+3)+(2n+5) =k

k—9
6n+9=k—>6n=k—9—>2n:T
En baylk tek sayi: 2n + 5 =?+5:¥
En kugukteksay|:2n+l=?+1:?

k+6 k+6
Oran: — Cevap: —
k—6 P k—6

DAU Matematik Balimi

SORU CEVAP 34

7
ff(x) dx = Alan(OAB) — Alan(BCD)
0

=10—-2=8
2
Al A
0 D/.L
X

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

Tarali bolge alani tiggen alanlari

hesaplanarak elde edilir;

_6x6 4 x4 2><2_8
2 2 2

DAU Matematik Balimi

YEDEK CEVAP - 26

Kokler toplami: a = x; + x5
Kokler carpimi: a + 2 = x1x,
X1 +x1xs+x,=a+a+2=-10

a=-—6

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

|2x—3|—2=5 veya |ZJC—3|—2=—5
12x —3| =7 12x — 3| = =3
2x—3=7->x=05 ¢ozim yok

2x —3=-7->x=-2

Toplam: 5+ (—2) =3

DAU Matematik Balimi

YEDEK CEVAP - 38

log(x — 3) + log(x + 2) = log(x* — x — 6)

-2 3
X —x—6 |+ |- |+
x—=3 - = |+
x=2 - |+ |+

Ug fonksiyonun tanimli oldugu bélge (3, )
[Cevap: (3, 00) ]

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



XV. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI — BIREYSEL VE EKiP ELEME YARISMASI

YEDEK CEVAP -39

fT'B)=-2-f(-2)=5
f(=2)=4m—-2(m-n)+7-2n=5
dm—-2m+2n+7—-2n=>5
2Zm=-2-m=-1

DAU Matematik Balimi

YEDEK CEVAP - 10

ABD eskenar G¢gen olduguna gére DE
dikmesi AB’yi 2 esit parcaya bdler.
AED Ucgeninde Pisagor teoremine gore
(AD)? = (AE)* + (ED)*?

16 = 4+ (ED)% - |ED| = 2V/3

A(ABCD) = A(AED) + A(EBCD) D _C
1 |
:—'2'2\/§+2'2'\/§ 4 i 4 243
2 2v3,
=2V3+ 4/3 =63 i
" 2
E

A

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



